

## Napísali ste nám

Nie je to tak dávno, čo staré a ošarpané, plechové smetné koše v našom meste nahradili nové. Táto akcia si vyžiadala nemalé finančné náklady aj napriek tomu, že časť košov firma Petmas venovala mesu ako sponzorský dar (50 ks z celkového počtu 215 ks). Aké však bolo naše prekvapenie keď asi z päťdesiatich košov naraz zmizli nere-zové kovové doštičky, slúžiace fajčiarom na oklepávanie cigariet. Že by kampaň proti fajčeniu? To určite nie. Neznámy vandal doštičky odmontoval s úmyslom speňažiť ich ako kovový šrot. Našťastie sa mu asi nakoniec zisk javil ako nezaujímavý a igelitku s inkriminovaným obsahom pohodil pred zberňou surovín. A tak sa doštičky zásluhou zamestnancov zberne dostali napäť do Petmasu, ktorý ich môže opäť namontovať na smetné koše. Len jedno je nepochopiteľné, že zlodziejov pri práci nikto nevidel ani v centre mesta. Alebo nechcel vidieť? Dokedy budeme nevsímavo chodiť okolo vandalov, ktorí ničia, poškodzujú a kradnú hodnoty vybudované z peňazí nás všetkých?

(MB)

## Pamiatka zosnulých

Mestský úrad, Rímsko-katolícka cirkev a Evanjelická cirkev a.v. v Pezinku usporiadajú vo štvrtok 1. novembra 2001 slávnosť Pamiatky zosnulých. Pietny akt na cintorínoch v Pezinku a v Myslenickej časti bude o 15.00 hod. a na Cajlanskej ulici o 14.00 hod.

## Vinobranie v číslach

**Počet súborov**, ktoré vystúpili v kultúrnom programe: 52, z toho - hudobné 40, tanečné 6, zábavné 6;

**Ďalšie podujatia:** 17

z toho - prezentačné 6, spoločenské 6, inscenované pásma 2, sprievodné 3;

**Počet výstav:** 7

**Počet zábavných atrakcií:** 46 z toho - kolotoče 31, strelnice 15;

**Počet stánkov:** 351

z toho - s občerstvením (bez alkoholických nápojov) 52, s občerstvením s alkohol. nápojmi 72, s hroznom, ovocím a inými poľnohosp. prebytkami 46, s ľudovoumeleckými výrobkami 105, s hračkami, suvenírmi, darčekom, balónmi 76;

**Počet účastníkov alegorického sprievodu:** prezentovalo sa 30 subjektov (mestá a obce z regiónu a družobné mestá Mladá Boleslav, Neusiedl am See a Mosonmagyaróvár, peziňskí podnikatelia, rôzne miestne spolky a baníci z Banskej Štiavnice).

(EL)

## Oznam

Hľadám poctivého nálezcú, ktorý našiel na Vinobraní peňaženku s dokladmi.

Milan Pokrývka, Topoľčany

## Jeseň prišla do školy



Pri tekvicových výtvoroch.

Snímka: archív školy.

## Čo nového v Centre voľného času?

Už tradične 1. októbra naše zariadenie symbolicky otvára svoje brány širokej detskej, mládežníckej, ale aj rodičovskej verejnosti. V septembri sme vyhodnotili letné tábory a pripravili sme širokú škálu krúžkov.

V ponuke vyše 50 záujmových útvarov sa objavili tradičné, ktoré deti navštevujú už viac rokov - výtvarné, keramické, modelárske, krúžky z výpočtovej techniky, loptových hier, divadla, textilných techník, jazykov... Vyšli sme aj s ponukou nových krúžkov pre dievčatá, s názvom Mladá gazdinka. Pracujú

tri internetové kluby a krúžky moderného tanca. Veľmi nás teší oživenie pešej turistiky v spojení s ekológiou. Plánujeme sa opäť zúčastňovať na zimných a letných turistických zrazoch.

Detí predškolského veku majú záujem o návštevu podujatí spoločne s rodičmi. Uskutočňujeme aj takéto aktivity, Tieto deti sú dorastom vekovej kategórie, ktorá nás navštevuje v najhornejšej miere - školoopovinné deti.

Okrem činnosti v záujmových krúžkoch, kde je momentálne zapísaných vyše 500 detí sme pripravili

Ďňa 3. októbra ste mohli cítiť vôňu jesene, vidieť pestrosť farieb a tvarov, počuť pôsobivé tóny hudby, ktoré sa ozývali z terasy Základnej školy Na bielenisku.

Nebola to len obyčajna výstavka tekvicových panáčikov - svetlonosov, ale bola to aj spomienka rodičov na ich detské časy. Spolu s deťmi vyčarili neuveriteľný rozprávkový svet. Objavili by ste dedka s fúzikmi, vodníka, tetku - bosorku, slniečko i lodičku...

Záver oslavy vyznieval ako prechádzka jesennou záhradou. Rodičia pripravili pre deti ochutnávku jedál z jesenného ovocia a zeleniny, čím podporili program Zdravá škola.

Ďakujeme učiteľom 1. stupňa za zorganizovanie peknej akcie a prípravu programu. O rok dovidenia!

Mgr. I. Jurčová

aj veľa podujatí, exkurzií, výletov za kultúrou a poznaním, besied, korešpondenčných hier, turnajov v športe. Každý druhý mesiac beží dnes už obľúbený Peziňský miliónár.

Všetky naše ponúkané podujatia poskytujú priestor ich účastníkom, aby v peknom prostredí medzi svojimi rovesníkmi príjemne a užitočne strávili svoj voľný čas. Teda neváhajte a so svojim návrhom nás kedykoľvek oslovte a navštívte. Tešíme sa na spoločne strávené chvíle.

(LB)

## MOJE HOBBY

V tomto čísle vám predstavíme sedemnášročného **MARTINA BORIŠA** (na obr.), ktorý má neobvyčajnú záľubu - zbiera staré rádioprijímače. Nielenže ich zbiera, dokáže ich aj opraviť. Nedokáže to iba vtedy, keď nezoženie chýbajúcu súčiastku.

Je zaujímavé, že zberateľská vášeň ho chytila už v útlom detstve. Otec - vinár, zbieral staré fľaše, čo sa mu zapáčilo a inšpirovalo. Prvý rádioprijímač sa mu podarilo opraviť za pomoci otca, keď mal deväť rokov.

V súčasnosti má vo svojej zbierke vyše 70 rádii. Mohol by ich mať aj viac, ale už sa zameriava len na staršie výrobky. Má totiž problém, kde ďalšie prírastky umiestniť. Viaceré rádiá dostal od spoluobčanov, poteší sa im aj teraz, najmä však, keď sú spred päťdesiatich rokov. Svoju zbierku chce rozšíriť maximálne na sto kusov.

K jeho najzaujímavejším exemplárom patria prístroje Iron radio (1934, bolo ich vyrobených len 81 ks) a Blaupunkt (Nemecko, 1943). Najväčšiu radosť má však z Talismanu 308U (1953), ktorý bol vyrábaný v bývalej Tesle Bratislava. Zo série štyroch vyrábaných druhov týchto malých prístrojov má v zbierke tri.

V roku 1999, v rámci peziňského jazz and hot dance v Dome kultúry, mal samostatnú výstavu. Jeho zbierka vzbudila veľký záujem návštevníkov. Niektoré prístroje tu ešte ponechal vystavené vo vitríne.

Je členom klubu zberateľov v Bratislave. Na spoločných stretnutiach si vymieňajú schémy, rádiá, súčiastky. Niektoré informácie získava z časopisu Informačné listy, ktorý sa vydáva pre členov.

Martin Boriš je študentom Strednej priemyselnej školy na Adlerovej



ulici v Bratislave. V tomto školskom roku maturuje, potom by chcel pokračovať v štúdiu na Elektrotechnickej fakulte v Bratislave.

(mo)

## Pozvánka na vychádzku

Záujemcom o zoznámenie s novým prímestským tzv. bankým náučným chodníkom oznamujeme, že vychádzka sa uskutoční vo štvrtok 8. novembra 2001. V prípade nepriaznivého počasia sa podujatie prekladá na nasledujúci týždeň 15. novembra. Zraz účastníkov je o 14.45-15.00 hod. pred Pinelovou nemocnicou. Na dopravu možno použiť mest-

ský autobusový spoj s odchodom o 14.23 hod. zo železničnej stanice v Pezinku. Výpravu za poznaním bude sprevádzať autor trasy a celého projektu bankého náučného chodníka Peter Wittgrüber. Podujatie je súčasťou cyklu vychádzok po pamätihodnostiach Pezinka, ktorého organizátorom je mesto Pezinok.

(EL)